
 

 

令和３年 第１１回農業委員会総会議決一覧 

 

議案番号 整理番号 件名 議決日 議決結果 

議案第１号 １ 農地法第４条による許可申請について R3.11.1 承認（進達） 

 2 農地法第４条による許可申請について R3.11.1 承認（進達） 

議案第２号 １ 農地法第５条による許可申請について R3.11.1 承認（進達） 

議案第３号 １ 農業経営基盤強化促進法による利用権設定について(賃借権) R3.11.1 承認 

議案第４号 １ 非農地証明願いについて R3.11.1 承認 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和３年 第１１回農業委員会総会議事録 

 

１・会議名   有田町農業委員会 第１１回総会 

２・日  時   令和３年１１月１日（月）  午後１５時００分～１５時３０分 

３・場  所   有田町庁舎３階 第４・５会議室 

４・付議事項 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

日程第２ 議案第１号 農地法第４条の規定による許可申請について                 ２件 

     議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請について                 １件 

              議案第３号 農業経営基盤強化促進法による利用権設定について              １件 

     議案第４号 非農地証明願いについて                          １件 

      

    

         その他   

 

 

５・出席者 

  農業委員 

 

 

 

 

最適化推進委員    

 

 

 

  農業委員会事務局     井筒克己  永尾由美子  前田栄治 

 

議席番号 出欠 委員名 議席番号 出欠 委員名 議席番号 出欠 委員名 

１ ○ 久保田 保幸 ４ ○ 松永 淳一郎 ７ 〇 田代 美由紀 

２ ○ 田代 修一 ５ ○ 大串 勝美 ８(副会長) ○ 岩永 嘉之 

３ ○ 古川 法秋 ６ ○ 前田 崇文 ９(会 長) ○ 藤  俊信 

草野 正雄 福田 美登志 池田 俊彦 藤井 和義 

岩永 敏郎 ― 石橋 哲徳 岸川 マサヨ 



○農業委員会総会議事録 

○事務局 

定刻になりましたので只今から令和３年第１１回有田町農業委員会総会を開会いたします。はじめに藤会長より、ご挨拶をお願いいたします。 

○会長挨拶 

皆さんこんにちは。今年の稲刈りはいい天気に恵まれていまして捌けています。また牛飼さん方もいい藁が取れたと非常に喜んでいらっしゃいました。 

農家の方々もよく取れたと言ったり、取れなかったと言われています。そしてまた昨日選挙の開票結果がありましたが、毎年会長大会が開催された折 

には佐賀県選出議員さんに直接会って農業情勢や棚田地域の現状を陳情しています。最近はコロナで直接陳情する機会がありませんが。また選挙で町 

に来られた時には手を振るだけで話をする時間がないもので、会長大会で上京した折に直接話をするんですがなかなかですね。そしてまた、佐賀市周 

辺の農業委員さん方々の地域では圃場が広く棚田地域の事を知らない委員さんもいらっしゃって棚田に関しての話は、多久市・太良町の委員さんと私 

が中山間地域に関して陳情をしているような状況です。コロナについてはですね、第六派が来ないことを望むばかりです。東京あたりも二桁という状 

況ですので一日も早く収束してほしいものです。 

本日の案件は少ないですが、最後まで慎重な審議をよろしくお願いいたします。 

○事務局 

ありがとうございました。 

只今の出席委員は９名中９名です。 

定足数に達しておりますので、総会は成立いたします。 

それでは有田町農業委員会会議規則第３条により議長は会長が務めることとなっておりますので、以降の議事進行は藤会長にお願いいたします。 

○議 長（会長） 

日程第１議事録署名委員の指名を行います。有田町農業委員会会議規則第９条第１項に規定する議事録署名委員ですが、議長から指名させていただく 

ことにご異議ありませんか。（異議なしの声） 

それでは本日の署名委員は、７番（田代美由紀）、１番（久保田保幸）委員にお願いします。 

日程第２議案第１号農地法第４条の規定による申請１番について議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 



議案書のＰ１が申請内容で、Ｐ２に位置図、Ｐ３に航空写真、Ｐ４から計画図等を添付しています。 

～資料の読み上げ～  

畜産農家で認定農業者さんです。 

○議長（会長） 

説明が終わりました。 

現地確認委員の確認説明をお願いします。 

○７番委員 

１０月２５日に現地確認を行いました。申請地は○○○になり、○○○の○○○の手前から右に山の方へずっと上って行った一番上になります。 

航空写真で見てわかるとおり、隣接しているところに既に堆肥舎が建っていますが手狭になっているという事で今回の申請ですので、特に問題はない 

かと思われます。 

○議長（会長） 

地区委員さんで補足説明がありましたらお願いします。 

○５番委員 

 牛舎傍に堆肥舎がありますが、そこだけでは置場が無い事もですが、匂い等がないいい堆肥を作ろうと改善をされています。理由にも書かれています 

が WCS を作られる方が多くなってここにあります耕畜連携で堆肥をあちこち配られており、作業しやすいようにしたいと言われていました。 

○議長（会長） 

質問のある方は、挙手をもって質問してください。  

畜産農家の福田さん、ここはどこまでの堆肥をいうとやろうか。 

○最適化推進委員 

完熟堆肥まではなかろうと。 

○議長（会長） 

藁をもらったところに散布するためよね。 



○最適化推進委員 

耕畜連携で散布せんばけんですね。それにある程度を堆積もしとかんばいかんけんですね。 

○議長（会長） 

量もためておかんばし、堆肥もきりかえししてある程度熟成させるぎ匂いもせんごとなるしですね。 

図面を見てますときりかえしする所を作ってあるようですね。 

○議長（会長） 

 他に質問のある方は、挙手をもって質問してください。 

質問がないようでしたら、採決に移ります。  

議案第１号農地法第４条の規定による申請１番について許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

全員賛成により申請１番は、許可相当として県知事に意見書を送付いたします。 

続きまして、議案第１号農地法第４条の規定による申請２番について議題とします。 

事務局より、説明をお願いします。 

○事務局 

 議案書のＰ７が申請内容で、Ｐ８に位置図、Ｐ９に航空写真、Ｐ１０に計画図を添付しています。 

 ～資料の読み上げ～  

○議長（会長） 

説明が終わりました。 

現地確認委員の確認説明をお願いします。 

○７番委員 

１０月２５日に現地確認を行いました。場所は、〇〇〇の○○○さんの乾燥施設横から山側の西側へ向かうと、伊古石溜池があります。そこからまた山 

手の方へ行くんですけど、申請地へは途中で車を降り歩いて行く必要がありました。行った時も圃場はきれいに耕されていましたが、圃場までの道も 

ガタガタ道で機械を通すにも危険なような場所でもありました。周囲にも田んぼはあるんですけど、既に耕作されてなく山に戻っているようなところ 

に囲まれたところでしたので周囲への影響もないかと思われます。 



○議長（会長） 

申請者の○○○さんは私の地区でもありますので補足説明させていただきますと、説明もありましたように申請地は山間に囲まれた場所で、またそこ 

まで行く道路もガタガタ道で舗装も崩れ軽トラックで乗入れるものなら１時間かけバックで戻るしかないような道です。今までよく頑張って耕作され 

たと言っていたところです。何ら問題はないかと思われます。 

○事務局 

 この申請は、合計面積が３，０００㎡を超えていますので、農業委員会総会後、県の常設審議委員会で取り扱われる案件となります。 

常設審議委員会とは、県内の会長さんや有識者が集われ、３，０００㎡を超える案件及び市町が、この常設審議委員会での意見を必要とした案件が審議 

されます。 

○議長（会長） 

 質問のある方は、挙手をもって質問してください。     

○４番委員 

資金計画でその他に４７，０００円とありますけど、苗木５００本でこの値段ですか。 

○事務局 

 森林組合からの見積書では単価９４円となっています。 

○議長（会長） 

 質問ありませんか。 

質問がないようでしたら、採決に移ります。 

議案第１号申請２番について、許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

 全員賛成により申請１番は、許可相当として１５日に開催予定の常設審議委員会の意見を聞いた後県知事に意見書を送付いたします。 

続きまして、議案第２号農地法第５条の規定による申請１番について議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

 議案書のＰ１１が申請内容で、Ｐ１２に位置図、Ｐ１３に航空写真、Ｐ１４に計画図を添付しています。 



 ～資料の読み上げ～  

○議長（会長） 

 説明がおわりました。   

現地確認委員の確認説明をお願いします。 

○４番委員 

 １０月２５日に現地確認を行いました。申請地は位置図のＰ１２をご覧ください。地図の右側に国道２０２号線が通っていて○○○地区の○○○ 

斎場横から西へ４７０メートルほど入った左側が申請地となっています。Ｐ１３の航空写真をご覧ください。申請地の西側は○○○様の住宅であり問 

題はないかと思われます。 

○議長（会長） 

 質問のある方は、挙手をもって質問してください。 

 質問ありませんか。 

質問がないようでしたら、採決に移ります。  

議案第２号農地法第５条の規定による申請１番について許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

全員賛成により申請１番は、許可相当として県知事に意見書を送付いたします。 

続きまして、議案第３号農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の町長に対する要請１番について、議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

議案書のＰ１５が申請内容、Ｐ１６に航空写真を添付しています。 

～資料の読み上げ～  

以上、計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促進法規定の要件を満たしていると考えます。 

○議長（会長） 

説明が終わりました。 

現地確認委員の確認説明をお願いするところですが、事務局にて事前確認されていて問題ないということです。 

質問のある方は、挙手をもって質問してください。  

質問がないようでしたら、採決に移ります。 



議案第３号要請１番について集積計画の作成を要請することに賛成の方は、挙手を求めます。 

全員賛成により要請１番は、承認されました。 

承認を得ましたので、農用地利用集積計画を作成するよう要請する事といたします。 

続きまして、議案第４号非農地証明願い申請１番について議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

議案書のＰ１７が申請内容で、Ｐ１８に位置図、Ｐ１９に航空写真、Ｐ２０に現地写真を添付しています。 

～資料の読み上げ～ 

○議長（会長） 

説明が終わりました。 

現地確認委員の確認説明をお願いします。 

○４番委員 

同じく１０月２５日に現地確認を行いました。位置図のＰ１８をご覧ください。申請地は○○○で県道から○○○へ行く川沿いの道の途中から北へ 

入った奥の場所になります。地目は畑となっていますが、耕作はされておらずその奥は山林となっています。砂利も敷かれていて農地にはもどらない 

ような状況でした。ご審議の程お願いします。 

○議 長（会長） 

地区委員さんで補足説明があればお願いします。 

○５番委員 

申請者さんのご実家が広瀬山にあります。お母さんが他界され家も空き家になり畑も耕作される方がいらっしゃいません。 

○議長（会長） 

質問のある方は、挙手をもって質問してください。   

質問がないようでしたら、採決に移ります 

議案第４号 申請１番について、許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

全員賛成により申請１番について、許可されました。  



以上で、本日の議事事項についてはすべて終了しましたが、その他ございませんか。 

これにて、令和３年第１１回有田町農業委員会総会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 次回は、１２月１日（水）の予定です。 

 

                          総会 １６時００分終了 

 

 

 

 

 

上記は会議録として書記の記載するとおりであるので、ここに署名する。 

 

                  有田町農業委員会会長   署 名     藤  俊信 

 

                               署 名  ７番  田代 美由紀 

 

                               署 名  １番  久保田 保幸 

 

                               書 記     永尾 由美子 


